

Посета израелске делегације



Циљ посете делегације Министарства одбране Израела, коју је предводио директор за Европу Директората за политику одбране, Јакоб Лаор, биле су билатералне консултације у области одбране и усаглашавање и потписивање *Плана билатералне одбрамбене сарадње за 2012. годину*.

Израелску делегацију примила је државна секретарка др Тања Мишчевић. У отвореном и пријатељском разговору констатовано је да постоји простор да се сарадња у области одбране подигне на виши ниво.

План билатералне одбрамбене сарадње за 2012. годину потписали су, у име Управе за међународну војну сарадњу, начелник Одељења за билатералну сарадњу пуковник Милан Коњиковац, а у име Министарства одбране Израела Јакоб Лаор. Планиране активности сарадње два министарства и две војске односе се на размену посета високог нивоа, сарадњу војнополицијских и јединица задужених за трагање и спасавање, као и разне облике усавршавања. Такође, планирана је и размена представника одговарајућих војнообразовних институција. ■

Састанак групе Србија – НАТО

У Министарству одбране 13. јуна одржан је пленарни годишњи састанак Групе Србија – НАТО за реформу одбране.

Анализа рада радних столова у протеклих годину дана и подршка страних земаља њиховим пројектима била је тема састанка. Такође, усвојен је план рада Групе за наредни период (јун 2012 – јун 2013. године). ■



Сарадња са Египтом

У Сектору за материјалне ресурсе Министарства одбране одржано је Шесто заседање српско-египатског мешовитог комитета за војну сарадњу. Састанком су председавали помоћник министра одбране за материјалне ресурсе Илија Пилиповић и штабни генерал Мохамед Гумал Елдин Рефаи из Министарства националне одбране Египта.

Тежиште рада делегација на Пленарном заседању биле су разговори о војно-безбедносној ситуацији у региону југоисточне Европе и Блиског истока, усаглашавање и потписивање *Плана билатералне војне сарадње за 2012. годину*, као и разговори о унапређењу сарадње у области одбрамбених технологија.

Представници делегације оружаних снага Египта посетили су Војнотехнички институт где су им презентоване могућности нашег система одбране у области истраживања и развоја. ■



Донација Пројекту за помоћ вишку војног кадра

Начелник Управе за кадрове и заступник помоћника министра за људске ресурсе генерал-мајор Слађан Ђорђевић и изасланик одбране Норвешке у Србији пуковник Есбен Ос потписали су *Проџокол о донацији и Уговор о љоклоњу* између Министарства одбране Србије и Министарства спољних послова Норвешке.

Земље донатори Пројекта НАТО/*Партнерство за мир* Поверилачког фонда за помоћ вишку војног кадра у Србији, предвођене Норвешком, донирале су материјално-техничка средства и два возила, коришћена током петогодишње реализације Пројекта. ■



Конференцији начелника генералштабова балканских земаља



Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Љубиша Диковић учествовао је на Шестој конференцији начелника генералштабова балканских земаља, која је средином јуна одржана у Софији.

Учесницима конференције, коју је отворио начелник Генералштаба Оружаних снага Бугарске генерал Симеон Симеонов, обратио се председник Бугарске Розен Плевнелијев. Потом су разматране теме у вези са безбедносним изазовима и ризицима 21. века, који се могу предвидети заједничким напорима.

Поред начелника генералштабова оружаних снага земаља чланица ове иницијативе (Албаније, Бугарске, Грчке, Црне Горе, Румуније, Србије, Македоније и Турске и заме-

ника начелника Заједничког штаба Оружаних снага Босне и Херцеговине за операције), овогодишњој конференцији као гости присуствовали су заменик председавајућег Војног комитета НАТО генерал-потпуковник Валтер Гаскин, командант Здружених снага НАТО у Напуљу адмирал Брус Клинган, заменик начелника Управе за планирање, политику и стратегију ЕУКОМ контраадмирал Марк Монтгомери и заменици начелника генералштабова оружаних снага Хрватске и Словеније, контраадмирал Зденко Симићић и бригадни генерал Андреј Остерман.

У свом излагању, генерал Диковић истакао је да је унапређење регионалне сарадње један од приоритета Србије и подсетио да је „овај форум прилика да презентујемо националне капацитете који могу бити стављени на располагање заинтересованим странама“. Генерал Диковић водио је одвојене разговоре са генералом Симеоновим, адмиралом Клинганом, начелником Генералштаба националне одбране Грчке генералом Михаилом Костаракосом и начелником Генералштаба Оружаних снага Албаније бригадним генералом Џемалом Ђункшијем.

У оквиру националне презентације, потпуковник Саша Милутиновић из Команде за обуку представио је учесницима конференције Центар за обуку атомско-биолошко-хемијске одбране.

Конференција начелника генералштабова балканских земаља је важна иницијатива за јачање војне сарадње у региону. Одржавање шесте овакве конференције потврђује значај регионалне војне сарадње и блиских добросуседских односа између балканских земаља, ради одржавања и јачања стабилног и безбедног окружења у региону и Европи. ■

Војнотехничка сарадња са Украјином

Делегација Министарства одбране Србије коју је предводио помоћник министра одбране за материјалне ресурсе Илија Пилиповић боравила је у посети Министарству одбране Украјине.

На Трећем заседању Заједничке српско-украјинске комисије за војнотехничку сарадњу анализирани су резултати достигнутог степена сарадње и разматрани правци даљег развоја војнотехничке сарадње.

Састанком су руководили председници српског и украјинског дела Заједничке комисије, Илија Пилиповић, помоћник министра одбране за материјалне ресурсе и Володимир Миколајович Можаровски, заменик министра одбране Украјине.



Током посете Украјини, делегација Министарства одбране Србије посетила је „Научно-истраживачки институт авијације“, фабрику авиона „Антонов“ и државну компанију „УКРОБОРОНПРОМ“. ■



Пријем за изасланике одбране

Начелник Генералштаба генерал-потпуковник Љубиша Диковић примио је официре Војске Србије који ће у предстојећем периоду преузети дужности изасланика и помоћника изасланика одбране у изасланствима одбране Србије у иностранству.

Пријему у Генералштабу присуствовао је и директор Војнообавештајне агенције бригадни генерал Драган Владисављевић.

Сада је у функцији 20 изасланстава одбране Републике Србије. ■

Састанак SEDM у Софији



Заменик начелника Генералштаба генерал-мајор Милан Бјелица учествовао је на састанку заменика начелника генералштабова држава чланица Процеса сарадње министара одбране земаља Југоисточне Европе, који је одржан у Софији.

Теме састанка били су пројекти остварени у претходном периоду и кораци који ће се предузимати ради даљег унапређења сарадње у оквиру ове иницијативе.

Иницијатива за успостављање Процеса сарадње министара одбране земаља Југоисточне Европе (SEDM) покренута је на састанку министара одбране у Тирани, у марту 1996. године, а Република Србија постала је чланица SEDM у октобру 2009. године. Чланице SEDM су САД, Грчка, Италија, Турска, Словенија, Румунија, Бугарска, Хрватска, Албанија, Украјина, Србија, Македонија, Босна и Херцеговина и Црна Гора, а Грузија и Молдавија имају статус посматрача. ■

Превенција корупције

Државна секретарка др Тања Мишчевић састала се са амбасадором НАТО за пројекте у области изградње интегритета Јаном Лукасом Ван Хорном. Том приликом било је речи о начинима помоћи Србији, као једној од партнерских земаља, у изградњи програма интегритета за превенцију корупције.



Сусрет је део званичне тродневне посете делегације предвођене амбасадором Ван Хорном, током које су њени чланови били у прилици да разговарају са представницима организационих целина Министарства одбране и Војске Србије. Амбасадор Ван Хорн разговарао је и са руководиоцима антикорупцијских институција Србије. ■

Посета кинеске делегације

Делегација Министарства здравља Кине предвођена замеником министра здравља и комесаром Државне администрације за традиционалну кинеску медицину Вангом Гуокјангом, током вишедневне посете Министарству здравља Србије посетила је и Војномедицинску академију.

Заменик начелника пуковник др Драган Динчић истакао је отвореност за све видове сарадње и оценио да досадашња пракса комбинованог примењивања западне медицине и традиционалне алтернативне медицине даје одличне резултате.

Заменик министра Гуокјанг посебно је истакао чињеницу да се традиционална кинеска медицина већ примењује на ВМА захваљујући лекарима који су завршили специјализацију у Кини.

Начелник Управе за војно здравство пуковник др Зоран Поповић рекао је да Министарство одбране има добру сарадњу са кинеским Министарством одбране и да су обе стране заинтересоване за сарадњу у области војног здравства.

Кинеска делегација обишла је Клинику за физикалну медицину и рехабилитацију, као и Центар за хипербаричну медицину. ■

